

前间谍中毒案发酵 俄英互逐外交官

俄罗斯外交部17日宣布驱逐23名英国驻俄罗斯外交人员,作为对英方驱逐俄方外交人员回应的一部分。俄外交部同时警告,如果英国再作出不友好举动,俄方将坚决回应。

反应强硬

俄外交部发表声明说,鉴于英国近来因俄前情报人员中毒事件对俄方实施不友好行为,俄方决定采取驱逐英国外交人员、关闭英国驻圣彼得堡总领馆、终止英国文化协会在俄活动这三项措施予以回应。

俄方将给23名英国外交人员一周期限离境。英国文化协会是英国政府机构,负责英国与驻在国的文化交流和科技合作。圣彼得堡是俄罗斯第二大城市。

俄外交部说,俄方举措是对英方“挑衅行为和无端指控”的回应,如果英国下一步再作出不友好行为,俄方保留采取其他回应措施的权利。

发表这份声明前,俄外交部当天早些时候召见英国驻俄大使劳里·布里斯托,向他递交包含上述回应措施的照会。

布里斯托事后接受媒体采访时说,英国之所以制裁俄方,是因为俄方拒绝解释为何俄军方研制的神经毒剂被用在俄前间谍谢尔盖·斯克里帕尔及其女儿中毒事件中。

现年66岁的斯克里帕尔与女儿尤利娅本月4日在英国南部城市索尔兹伯里街头昏迷不醒。英国政府认定斯克里帕尔父女中毒,系由苏联研制的“诺维乔克”级神经毒剂所致。英国首相特雷

莎·梅14日指认中毒事件相当于“俄罗斯对英国非法使用武力”,宣布驱逐23名俄方外交人员等一系列措施。

呼吁理性

英国外交部17日回应说,早预料到俄方回应,国家安全委员会将在下周早些时候开会决定下一步行动。

英国外交部发表声明说:“俄方回应无法改变事实真相,那就是有两个人在英国境内遭遇暗杀,幕后凶手是俄罗斯政府,除此之外,再无别的可能结论。”

英国指认俄罗斯政府关联这起“投毒”事件。英国外交大臣鲍里斯·约翰逊甚至直接指认俄罗斯总统弗拉基米尔·普京,声称“极有可能是他下令使用神经毒剂”。

俄罗斯否认牵涉这一事

件,表示愿意配合英方调查,但拒绝解释神经毒剂的来龙去脉。俄罗斯政府16日宣布对斯克里帕尔女儿遇害展开刑事调查。

俄罗斯媒体17日援引多名官员的话批评英国。报道称,英国文化协会打着文化机构的幌子从事情报搜集工作。俄议员弗拉基米尔·贾巴罗夫告诫英国,让这一事件升级“起不到任何作用”,“用这种办法对俄罗斯喊话没用”。

英国前驻俄罗斯大使罗德里克·莱恩告诉英国广播公司记者,在这件事上,英国应该避免与俄罗斯陷入拉锯战,“我认为这不理智”。

英国反对党工党领袖杰里米·科尔宾呼吁,在掌握确凿证据前慎下结论,警告勿把英俄关系拖入“新冷战”。

(新华社专特稿)

美研究人员发现 4G网络多个新漏洞

据新华社华盛顿3月17日电 美国研究人员最近发现4G LTE网络的10个新漏洞,可能被攻击者用来群发假消息,还可能致使服务器瘫痪。研究人员呼吁有关方面共同努力堵住这些漏洞。

LTE是“长期演进”的简称,是4G网络技术的一种。美国珀杜大学日前宣布,该校研究人员和艾奥瓦大学同行使用了一种叫作“LTE检查者”的工具,发现了4G LTE网络中的这些漏洞。研究人员表示,这种工具首次能对4G LTE网络中的“连接”“断开”“寻呼”等过程进行系统性分析。

研究人员说,利用这些漏洞可以发起多种形式的攻击,能够绑架目标设备的寻呼信道、向大量设备群发伪造的紧急信息、强迫设备执行某些操作以耗尽其电量,还可阻断设备与核心网的连接等。此外,这些漏洞还能让攻击者无须认证就可接入核心网,在获得用户地址信息后发起“拒绝服务攻击”,导致服务器瘫痪。

计步器有助提高 长期运动量

英国研究人员发现,使用计步器可能有助提高长期运动量,促进健康。

布鲁内尔大学和伦敦大学下属教学医院圣乔治医院分析两项对照试验所获数据,所有试验参与者均佩戴计步器,分为接受指导和不接受指导不同组别。第一项试验3年后,研究人员评估志愿者运动量,发现接受护士或邮件指导的志愿者每天行走步数超过基线600步,每周参与中等强度或剧烈运动时间超过基线24分钟。另一项试验4年后呈现相同结果,即接受指导的志愿者无论步行步数还是强度都超过基线标准。

研究人员在由美国《科学公共图书馆·医学》杂志刊载的论文中写道,这些发现显示,使用计步器可能长期有益健康。(新华社微特稿)

卸妆湿巾 或弊大于利

一些人为了图方便,睡前不洗脸,用卸妆湿巾一抹了事。美国多名皮肤科医生和美容师认为,卸妆湿巾可以用作“应急”;如果日常用于替代洗脸,弊大于利,可能引起皮肤长痘、发炎、提前老化和色素沉着。

美容师乔安娜·瓦尔加斯告诉英国《每日邮报》记者,卸妆湿巾无法彻底清洁面部,会留下不少化妆品残留物。

美容师达努塔·米埃洛赫说,她通常把卸妆湿巾当作旅行时应急用品,因为没有水洗这一步,卸妆湿巾留下的化妆品残留可能刺激皮肤,引起过敏反应,还会令皮肤干燥,增加长痘风险。

(新华社微特稿)

俄罗斯总统选举开始投票



3月18日,在俄罗斯首都莫斯科,一名选民参加投票。

俄罗斯18日举行总统选举,包括现任总统普京在内的8名总统候选人参选。

新华社发

超过3万平民已撤离叙东古塔

俄罗斯驻叙利亚停火协调中心发言人弗拉基米尔·佐洛图欣17日说,截至当天,已有超过3万平民经由人道通道撤离东古塔地区。

佐洛图欣告诉俄罗斯媒体,最近几天,大批平民逃离反对派占据的东古塔地区,来到叙利亚政府军控制的土地。

东古塔位于叙利亚首都大马士革以东,是反对派武装在首都周围的最后

一处主要据点,人口据信有40万。上月底俄军和叙利亚政府军在东古塔开辟人道通道以来,平民开始撤离。一开始,几乎没有平民撤离。本月11日,外界才观察到首批平民撤离东古塔。随着战事推进,政府军打下多个战略要地后,撤离人数越来越多。

上周以来,叙利亚政府军以“各个击破”方式围剿反对派武装在东古塔地区控制的据点,在俄军空中力量配

合下与反政府武装激战。

位于英国的叙利亚人权观察组织说,叙政府军已控制东古塔70%的区域,2012年就盘踞在这一地区的反政府武装被“分而治之”。

反政府武装目前控制3个据点,分别是东古塔北部由“伊斯兰军”控制的杜马镇;东古塔西部由“沙姆自由人组织”控制的哈赖斯塔镇以及“拉赫曼军团”占据的哈姆利亚镇。

(新华社微特稿)

罗马里奥宣布 竞选里约州长

巴西前球星、参议员罗马里奥17日宣布,他将参加里约热内卢州长竞选。

遏制暴力犯罪是罗马里奥的主要竞选主张。罗马里奥说,“在这种混乱的时候,改变必要而紧迫……里约一直存在安全问题,但从来没有像现在这样严重。”除了政界同僚,当天为他站台的还有前队友贝贝托。

里约州政府统计,里约州2017年暴力死亡案件比2016年增加8%,比2015年增加26%。今年2月,巴西总统特梅尔签署法令,由军方接管处置里约州安全局势。本月16日晚,4名男子在里约热内卢市一处贫民窟枪袭警察局,流弹致3人死亡、4人受伤,死者包括1名1岁婴儿。罗马里奥承认,“我没有执掌大局的经验。这将是第一次有机会展示我至今学到的一切”。

罗马里奥现年52岁,曾效力巴塞罗那俱乐部,是巴西1994年赢得世界杯冠军时的主力前锋,当年获得世界足球先生称号。退役后,他开始从政,2010年当选联邦众议员,2014年成为联邦参议员。与他的一个女儿患有唐氏综合征相关,他在议员岗位上呼吁保护残障人士权益。去年,他出书揭露巴西足球界的腐败现象。

罗马里奥曾竞选里约市长,中途退出竞选,改为支持成功当选市长的克里韦拉。巴西媒体说,罗马里奥涉嫌为拖欠债务而藏匿资产,正在接受调查。(新华社微特稿)